



ПРЕС КЛИПИНГ

25-26. април 2020.



НАСЛОВИ

SINDIKATI I POSLODAVCI SAGLASNI Mere značajne, treba ih dopuniti i prilagoditi(str.3)

Vuković: Sednice SES-a nije ni bilo, saopštenje ne može biti stav institucije(str.4)

Sindikatu Nezavisnost ne daju izveštaj inspektora rada o nadzoru u Juri(str.5)



SINDIKATI I POSLODAVCI SAGLASNI Mere značajne, treba ih dopuniti i prilagoditi

Tanjug

Mere podrške privredi su značajne, ali bi trebalo dodatno sagledati stanje u svim sektorima, dopuniti mere i prilagoditi ih stanju u kome se preduzeća nalaze, smatraju predstavnici sindikata i poslodavaca. Oni skreću pažnju da neki sektori krizu usled pandemije podnose bez većih problema, a neka preduzeća su potpuno desetkovana, te nije svima potrebna ista podrška i smatraju da bi trebalo razmotriti da pomoć više bude usmerena ka onima koji su više pogođeni.

Predsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije (SSSS) Ljubisav Orbović smatra da su mere Vlade Srbije dobro osmišljene i da će pomoći građanima i privredi, jer je prilikom njihovog kreiranja vođena briga o zaposlenima u mikro, malim i srednjim preduzećima.

Posle dva meseca, koliko mnoga preduzeća nisu radila, zaposleni će moći da se vrate poslu u potpunosti i da ekonomski ne budu ugroženi, što je bila velika opasnost, jer su ove mere pre svega pomogle da ne dođe do velikog otpuštanja, rekao je Orbović Tanjugu.

On ukazuje da bi na neki dodatni set mera države trebalo sačekati dok trenutne mere ne uđu u punu funkciju. Do sada još skoro ništa nije dobijeno, znači tek početkom maja će početi da se deluje sa tim sredstvima i kada se vide prvi efekti tih mera, onda će moći da se govori o nekim drugim merama i brigu usmeriti prema pojedinim granama koje su najviše ugrožene, kao što je turizam, ocenio je Orbović.

Ukazuje da se već sada razmišlja o tome, jer se, navodi, dele novi vaučeri države za odmor u Srbiji, što će, takođe, pokrenuti privredu, a smatra da bi na novi mogući set mera trebalo sačekati dva ili tri meseca.

Grane kojima će biti dodatna pomoć, dodaje Orbović, osim turizma i ugostiteljstva, jesu svi oblici saobraćaja, ali i mnoge druge grane koje nisu direktno pogođene, međutim, povezane su sa drugim.

Kada jedna grana ne radi, onda se to prebacuje i na sledeću granu. Znači ugostiteljstvo, turizam i saobraćaj su najugroženije u ovom momentu, kaže Orbović.

Upitan da li će i javni sektor i preduzeća zahtevati pomoć države, kaže da je i o tome prerano razmišljati.

U ovom momentu, za ova najveća preduzeća neće biti potreba za tim, a šta će se dešavati u budućnosti to sada zavisi kako ćemo se i kojom brzinom vratiti na tržište. To ne zavisi samo od nas, nego od svetske privrede, jer je privreda u celom svetu povezana, ističe Orbović.

Predsednik UGS Nezavisnost Zoran Stojiljković kaže za Tanjug da su mere podrške privredi Srbije značajan paket pomoći i da se 5,1 milijarda evra može smatrati praktično prvim antikrznim aranžmanom koji može biti dovoljan, ako kriza ne potraje.

Ako kriza potraje duže, a svi su signali da će recesija preći u krizu i da će evropska privreda padati i do dvocifrenog broja, može nam se desiti da se sredstva iscrpe i nakon tri meseca i onda da se suočimo sa još ozbiljnijim problemima, upozorava Stojiljković.

Navodi da će u tom slučaju biti neophodan novi paket mera, možda i pre leta. Ističe da se kritike tog sindikata odnose na to da je pomoć privredi određena prilično neselektivno, kratkoročno i da nije dovoljno dobro targetirana.

Zašto bi prestali da plaćaju račune, na primer u javnim preduzećima ili nekim preduzećima koja još to mogu da iznesu i zašto bismo se jednako odnosili prema onima čiji promet u ovoj situaciji neće pasti

ispod 10 odsto u odnosu na prethodnu godinu. Zašto bi se benefiti za neke grane poput ugostiteljstva ograničavali na tri meseca, umesto obezbedila pomoć tokom cele godine, zapitao je Stojiljković.

On smatra da bi firmama koje imaju pad prometa više od 30 ili 40 odsto trebalo otpisati plaćanje poreza i doprinosa. Smatra i da je mera pomoći sa 100 evra građanima mogla da se realizuje drugačije odnosno da se, primera radi, preusmeri na određene kategorije - decu, zatim osiguranje za slučaj nezaposlenosti, onima koji primaju socijalnu pomoć.

Navodi i da je evidentno da će se građani ustezati od svake vrste potrošnje koja nije nužna, da ćemo se suočiti sa smanjenom ponudom, i time da se niko neće usuđivati da ulaže u širenje proizvodnje i investicije.

Ove mere neće biti dovoljne na duži period i mišljenja smo da će biti neophodan dodatni paket mera još pre leta, jer će se onda tek videti posledice, ističe Stojiljković.

Počasninski predsednik Unije poslodavaca Srbije Nebojša Atanacković kaže da je stav Unije da bi efikasnije bilo da se građanima umesto 100 evra podele vaučeri koji bi se koristili za kupovinu domaće robe i plaćanje domaćih usluga. Ističe da se u proteklom periodu pokazalo da mnoge firme u vreme vanrednih okolnosti rade bolje nego što su radile pre pandemije i da nemaju problema sa smanjenjem aktivnosti, a da su neke, nasuprot tome zatvorene, neke beleže pad prometa i aktivnosti.

Podrška privredi bi imajući to u vidu trebalo da bude različita i nije u redu da pomoć dobijaju i jedni i drugi, treba napraviti razliku, kaže sagovornik Tanjuga.

Atanacković ističe da bi možda trebalo još malo sačekati i onda napraviti skrining toga šta se dešava i šta se dešavalo u privredi, pa onda dodatno odrediti mere i podršku većim delom dati onima koji su najviše pogođeni.

Navodi kao primer metalni sektor gde su mnogi imali ugovorene izvoze koji se nisu realizovali, a mnogi su čak ostali i bez sirovina.



Vuković: Sednice SES-a nije ni bilo, saopštenje ne može biti stav institucije

AUTOR:

Beta

Izvor: N1

Član Socijalno-ekonomskog saveta (SES) iz Saveza samostalnih sindikata Srbije Duško Vuković saopštio je da sednica SES nije održana od 17. marta i da kao član nije dobio poziv da je sednica zakazana za 22. april, zbog čega saopštenje SES-a o podršci Vladi Srbije i predsedniku Aleksandru Vučiću ne može biti stav te institucije.

On je dodao da pošto sednice SES "nije ni bilo", saopštenje koje je SES dostavio javnosti, "ne može biti stav te institucije, niti njega kao njenog člana".

SES je prethodno saopštio da je podržao "veliku odlučnost i politiku predsednika Srbije Aleksandra Vučića u cilju što brže neutralizacije virusa COVID-19".

Kako je navedeno, sednici SES-a prisustvovali su predsedavajući ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Zoran Đorđević, predsednik Unije poslodavaca Srbije, Miloš Nenezić, predsednik SSSS, Ljubisav Orbović.

U saopštenju se navodi i da je posle sednice ministar telefonom razgovarao sa predsednikom Ujedinjenih granskih sindikata (UGS) "Nezavisnost" Zoranom Stojiljkovićem.

Nakon saopštenja SES-a, **oglasio se predsednik sindikata UGS "Nezavisnost", Zoran Stojilković** i izjavio da taj sindikat ne podržava saopštenje SES-a u kome se pruža podrška svim merama Vlade Srbije i izražava zahvalnost predsedniku Vučiću.

On je rekao da nije prisustvovao sednici Kolegijuma SES-a koja je održana 22. marta sa ciljem da se pripremi sednica tog tela, a da je 23. marta dobio saopštenje u kome se konstatuje podrška SES-a svim merama Vlade Srbije. Stojilković je naveo da se saglasio oko izrade saopštenja u kome će se, uz načelu podršku merama Vlade Srbije u borbi protiv pandemije, istaći i kritičke sugestije socijalnih partnera i potreba revitalizovanja socijalnog dijaloga. Istakao je da i na sednici Kolegijuma SES-a, koliko je informisan, nije bilo reči o podršci SES-a svim merama Vlade i izražavanju zahvalnost predsedniku Srbije Vučiću.

"O tome koliko sam informisan nije bilo reči na sastanku, a Kolegijum i nema pravo da donosi takve ocene", naveo je Stojilković.

I Udruženi sindikati Srbije "Sloga" saopštenje SES-a, u kome se podržava predsednik Srbije Aleksandar Vučić i njegova politika u vreme pandemije koronavirusa, doživljavaju kao sramnu podršku vladajućem režimu "u maskiranju njene nesposobnosti da se uhvati u koštac sa problemima koji će se najviše odraziti na ekonomiju Srbije".

Udruženi sindikati Srbije "Sloga" smatraju da je vladajuća većina preterala u predizbornoj funkcionerskoj kampanji, jer pandemija korona virusa još traje, kao i ekonomska stagnacija, te da se ocena o nečijoj uspešnosti može dati tek nakon završetka zdravstvene krize i efekata mera koja je predložila Vlada Srbije.



Sindikatu Nezavisnost ne daju izveštaj inspektora rada o nadzoru u Juri

Južnokorejska fabrika Jura u Rači od utorka radi u punom kapacitetu sa oko 1.100 radnika u tri smene, uprkos protivljenju sindikata Nezavisnost da se time krši dogovor o načinu rada dok traje rizik od širenja koronavirusa.

Zbog toga je juče nadzor u fabrici izvršila inspekcija rada, ali sindikat te fabrike još uvek ne može da dobije izveštaj inspektora.

Predsednik sindikata Nezavisnost u Juri Saša Marković je rekao Beti da je juče inspektor rada odbio da mu da izveštaj i uputio ga na poslodavca.

I nadležni u fabrici su odbili to da učine uz obrazloženje da je potrebno odobrenje visokog menadžera u Nišu.

"Ni danas nisam dobio izveštaj. Tražio sam ga od kadrovske službe fabrike, ali su mi rekli da nemaju vremena za mene", rekao je Marković.

On se, međutim, nada da će izveštaj o nadzoru inspektora rada potvrditi tvrdnje sindikata.

Marković kaže da je u fabrici preveliki broj zaposlenih, da se ne drži socijalna distanca i da nema kontrole distance među radnicima za vreme pauze.

"Ko će biti odgovaran ako se radnici razbole", pita Marković.

On smatra da je sada na potezu opštinski krizni štab koji bi trebalo da "ubedi" Juru da ispoštuje dogovor za vreme epidemije.

Posle protesta radnika Jure 6. i 7. aprila, poslodavac je 8. aprila prihvatio dogovor da proizvodnja bude redukovana i angažovano oko 400 radnika u dve smene.

Uvedeno je i više autobusa za prevoz zaposlenih i prihvaćene mere dezinfekcije i nošenja zaštitne opreme.

Dogovor o broju zaposlenih u fabrici je kratko poštovan, poslodavac je brzo uveo i treću smenu, a od ove sedmice obnovio proizvodnju u punom kapacitetu.

autor: TKDizvor: Beta